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Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/2374/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 11/04/2026 01:01:39
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 17 Φεβρουαρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Tον Mαρκιανόν Πουλχερίαν συνάμα,
Άζυγας ειπείν ουκ έχω ή συζύγους.

Η Αγία Πουλχερία γεννήθηκε στις 19 Ιανουαρίου 399 μ.Χ. και ήταν θυγατέρα των βασιλέων
Αρκαδίου (395-  408 μ.Χ.) και Ευδοκίας και αδελφή του αυτοκράτορα Θεοδοσίου Β' του
Μικρού (408 - 450 μ.Χ.). Το έτος 414 μ.Χ. η Πουλχερία αναγορεύθηκε Αυγούστα και ανέλαβε
την  εξουσία  του  κράτους.  Ήταν  ευσεβέστατη,  πλήρης  σωφροσύνης,  χρηστότητος  και
σοφίας.

Όταν,  κατά το έτος 429 μ.Χ.,  ο  Πατριάρχης Νεστόριος (428 -  431 μ.Χ.)  παρουσίασε τη
γνωστή  αίρεσή  του,  επικεφαλής  των  αντιπάλων  του  τάχθηκε  ο  Άγιος  Κύριλλος,
Αρχιεπίσκοπος Αλεξανδρείας (τιμάται 18 Ιανουαρίου και 9 Ιουνίου). Και ο μεν Θεοδόσιος,
έχοντας ήδη αναλάβει την βασιλική αρχή, υποστήριζε τον αιρεσιάρχη Νεστόριο, ωθούμενος
από τον Χρυσάφιο, η δε Πουλχερία ήταν με το μέρος του Αγίου Κυρίλλου και κατόρθωσε να
πείσει  τον  αδελφό  της  να  συγκαλέσει  την  Γ'  Οικουμενική  Σύνοδο,  που  συνήλθε  στη
Χαλκηδόνα, το έτος 431 μ.Χ. και καταδίκασε τους αιρετικούς.

Η  Αγία  νυμφεύθηκε  τον  Μαρκιανό,  ο  οποίος  καταγόταν  από  τη  Θράκη  και  στις  25
Αυγούστου του 450 μ.Χ. διαδέχθηκε στον θρόνο τον αδελφό της Θεοδόσιο Β'. Ωστόσο η
πολιτική κατάσταση ήταν ταραγμένη. Είχε ήδη γίνει στο προηγούμενο έτος η ληστρική
Σύνοδος της Εφέσου, που εξόρισε τον Πατριάρχη Άγιο Φλαβιανό (τιμάται 16 Φεβρουαρίου)
και  η  Ορθόδοξη Εκκλησία μαστιζόταν από την αίρεση του Ευτυχούς.  Οι  δύο ευσεβείς
βασιλείς συγκάλεσαν τότε στη Χαλκηδόνα, το έτος 451 μ.Χ., την Δ' Οικουμενική Σύνοδο, η
οποία καταδίκασε τις αιρετικές δοξασίες του Ευτυχούς και του Διόσκουρου.

Η Αγία Πουλχερία κοιμήθηκε με ειρήνη στις 10 Σεπτεμβρίου 453 μ.Χ. και ο Άγιος Μαρκιανός
το έτος 457 μ.Χ.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Άγιος Μαρκιανός Αγία Πουλχερία
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Σχετικές συνδέσεις

Άγιοι Σαράντα Μάρτυρες που μαρτύρησαν στη Σεβάστεια1.
Άγιος Ανατόλιος Πατριάρχης Κωνσταντινούπολης2.
Αγία Πουλχερία η βασίλισσα3.
Σύναξη της Υπεραγίας Θεοτόκου της Οδηγήτριας4.
Σύναξη της Παναγίας  Οδηγών στην Κωνσταντινούπολη5.
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